

分层设计,名师引领,赛教融合,多元协同,潍坊工程职业学院人工智能技术应用专业群——

打造职教服务区域发展典范

□本报记者 周爽
通讯员 张帅 王成娟

近年来,在数字经济时代浪潮下,潍坊工程职业学院人工智能技术应用专业群紧扣区域发展需求,通过“专业建设精准化、师资队伍优质化、技能培养实战化、产教融合深度化”四维联动,打造职业教育服务区域发展的典范。

任选”的模块化课程体系,开发国家级、省级精品课程11门;创新“三对接、三融合、项目贯穿、模块分流”人才培养模式,精准服务山东省“十强”产业中人工智能数据服务、算法开发等岗位群需求。毕业生就业率连续3年超96%,对口率达90%以上。

赛一竞赛、全国行业职业技能竞赛一等奖等国家、省级奖项50余项。

企业共建共育;联合华为、中兴通讯等企业,投资建设人工智能边缘计算、智慧农业大数据等生产性实训基地;结合区域产业特色,开发智慧大棚数字孪生管控平台,近三年完成技术培训3000余人次,获专利60余项,到账经费超千万元。

安丘市实验小学

开展庆“七一”主题活动

本报讯(记者 徐艺华 通讯员 王丹丹)近日,安丘市实验小学以“童心向党迎七一 红色基因代代传”为主题,精心策划并开展了一系列丰富多彩的主题活动,厚植青少年的爱党、爱国情怀。

学生们围绕建党元素设计剪纸作品,用一双巧手剪出对党的敬意与祝福。同时,书法老师指导学生书写经典诗词,将优秀作品进行展览,让爱党、爱国的种子在学生心中生根发芽。

潍坊护理职业学院

组织党员开展志愿服务

本报讯(记者 刘晓杰 通讯员 尤薇 陈培培)党建引领践初心,健康服务暖民心。近日,来自潍坊护理职业学院护理系教师党支部、宣传部党支部及教务党支部三个基层党支部的40余名党员志愿者,来到青州市云门山街道云门山花园小区,开展了以健康义诊与环境整治为主要内容的“双报到”志愿服务活动。

血压、血糖检测服务。“阿姨,您的血压值在临界范围,建议低盐饮食,适当运动,定期监测。”护理系教师党支部姜美玉、王小磊等专业教师耐心细致地为每位居民测量血压,详细询问他们的身体状况、用药情况及生活习惯,并给予个性化健康指导。



近日,昌邑树屏学校开展了心理健康宣传月活动,通过举办情景剧演出、知识宣讲、“夏日寻宝”等,全面提升学生心理素质,营造积极向上、和谐健康的校园心理文化氛围。



7月2日,寿光市台头镇教育学区与寿光农商银行台头支行联合开展公益助学“微心愿”党建共建活动。此次活动不仅为孩子们提供物质帮扶,更引导他们心怀感恩、奋发向上。

潍坊外国语学校

构建“2545高质魔方”教研模式

本报讯(记者 徐艺华 通讯员 魏伟 王洪杰)近年来,潍坊外国语学校创新构建的“2545高质魔方”校本教研模式,在提升教师专业能力与教学质量方面取得显著成效。

“明确观点—实践研究—建构理念—成果应用”的四环研链,推动教师从“经验型”向“研究型”转变,累计培育市级课题5项,区级课题14项。

青州一中

乒乓球队成功晋级省赛

本报讯(记者 徐艺华 通讯员 董雪)近日,“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动山东省潍坊市分赛场暨2025年潍坊市中小学生体育联赛乒乓球比赛激战正酣,青州一中乒乓球代表队表现惊艳,一举斩获四项冠军,成功晋级省赛,尽显体育风采。

男子组比赛同样高潮不断。刘俊涵、公佳嘉、祝祎玮沉着冷静,敢打敢拼,凭借顽强毅力与高超球技,捧起男子团体冠军奖杯,祝祎玮获男子单打第四名,刘俊涵、公佳嘉获男子双打第三名,尽显坚韧竞技风采。

寿光纪台一中

培养高素质班主任队伍

本报讯(记者 徐艺华 通讯员 刘海永)班主任是班级管理的“掌舵人”,更是学生成长路上的“引路人”。在寿光市委教育工委的坚强领导下,寿光市纪台一中创新构建“正己、立己、强己、扬己”培养体系,通过四维驱动,打造出一支新时代育人精锐之师。

“案例剖析—策略生成—情景模拟”的闭环研训机制精准破题。为新老班主任搭建互助平台,推动班级管理从“经验驱动”向“标准引领”转型升级。

诸城市府前街小学

家校共育护航学生成长

本报讯(记者 徐艺华 通讯员 王春玲)多年来,诸城市府前街小学始终将家庭教育视为学校教育的重要延伸,积极探索,创新实践,走出了一条富有特色的家校共育之路。

邀请专家讲座,唤醒师生情感。学校邀请家庭教育专家武院院长为老师、学生带来生命健康教育讲座《绽放自己的生命之花》。

提灯引路 育人筑梦

——记安丘市第二中学教师岳新霞

□本报记者 徐艺华
通讯员 王乐举

美诠释了作为一名教师的崇高使命与无私奉献。

从教31年来,她坚守教育一线,成绩斐然。不仅被评为安丘市教学工作先进个人、安丘市优秀教师工作者,安丘市教学能手,还荣获安丘市教学成果一等奖、安丘市教研成果奖、安丘市优质课一等奖等奖项,她就是安丘市第二中学历史老师岳新霞。

她不仅在学业上对学生严格要求,耐心指导,更在品德上为学生树立榜样,鼓励他们全面发展,追求卓越。

潍坊日报·潍坊晚报教育稿件
投稿邮箱:wfbjy@126.com
联系人:张春梅 联系电话:13605363988

守护学生心灵家园

——诸城市实验初中家校社联动织密学生心理健康“防护网”

□本报记者 周爽 通讯员 王金强

为全方位守护学生心灵家园,促进学生身心健康,近年来,诸城市实验初中通过完善立体教育网络,创新多方协作机制,筑牢三级干预防线,实现多级联动、精准施策,为学生心理健康成长提供了坚实保障。

发展需求,精心设计特色活动,通过引入贴近学生生活的真实案例分析,沉浸式互动体验等多种形式,有效引导学生深入思考生命意义。

专业背景或丰富实践经验的家长委员走进校园,分享真实生动的成长案例、家庭教育心得以及实用的心理调适方法,为学生带来内容鲜活的拓展性心理健康课程。

赛、心理健康知识宣传月等多样化载体,着力提升全体学生的心理健康素养和自我维护能力。

三级网络覆盖,教育精准实施落地。该校建立了层次分明、覆盖全面的“学校—家庭—社会”三级心理健康教育网络。

三方力量联动,凝聚育人强大合力。诸城市实验初中着力构建并深化“学校—家庭—社会”协同育人共同体。

三步干预机制,全程保障无忧成长。为构建全链条守护体系,诸城市实验初中建立了系统化的“预防—干预—跟踪”三步心理健康干预机制。

更为精准地实施因材施教,借助“智笔课堂”,进行备课、听课、教学研讨、学情检测,及时收集教师、学生的实证,运用信息技术优势,构建跨时空、多资源、开放性的学习空间。

让“循证”在教学中发生

——潍城区智群学校创新打造“素养导向的循证智学课堂教学研究”

□本报记者 隋炜凤
通讯员 闫惠琪 魏艳珠

“在课堂上,教师们巧妙地运用小游戏,分组讨论的方式激发孩子们的积极性。他们争相回答问题,与老师互动,学习内容丰富且全面。

基础,它确保了每一节课都在素养的广阔视野下进行。学校鼓励教师团队围绕各学科的课程标准,进行素养导向的大单元备课和研讨,深入挖掘每个单元、每课时的核心素养。

以教师为核心的跨界、多元、开放的学习空间,旨在为每位学子提供量身定制的学习机会与方法,助力他们全面素养的提升。

更为精准地实施因材施教,借助“智笔课堂”,进行备课、听课、教学研讨、学情检测,及时收集教师、学生的实证,运用信息技术优势,构建跨时空、多资源、开放性的学习空间。